f13bIKk NporpamMmmMmnpoBaHus
[lackanb




A13bIK pa3paboTaH B 1971 roAy M Ha3BaH B
yecTb GpPaHLYy3CKoro yyeHoro baesa
[lackans.

ABTOp A3blKa — LWBEUNLLAPCKUN YUYEHbIN
Huknayc Bupr.

CyLwecTByeT HECKOJ/IbKO BEPCUM A3bIKA
[lackanb 1 pasHble cpeabl
NPOrpaMMMPOBaHUS.

Turbo Pascal, ABC Pascal, Delphi (OOT).



Tunbl AaHHbIX

Integer -32768...32767
Longint -2,14 MAPA, ... 2,14 MAPA
Real 2,9E-39...1,9E38
Single 1,5E-45 ... 3,4E38
Double 5,0E-324 ...1,7E308

String TekcT



CTpykTypa nporpamMmmbil

program Ha3BaHue;
CMNCOK UMEH NMepemMeHHbIX: TUM;
MMS KOHCTaHTbI = 3HaYeHUe;
begin

OnepaTtopbl
end.



OnepaTtopbl BBOAA MCXOAHBIX AAaHHbIX

read(cnncok nepemMeHHbIX);

[Mpumep: read (X, Y);

Yncna BBOAATCS Yepes npoben, nocne BBOAA
ymcen HaXXmMmaeTcsd Knasmwa <enter>

readIn(cncok nepemeHHbIX); - nocne
BbINOJIHEHUS KOMAHAbI KYpCcop nepenaeT Ha
HOBYIO CTPOKY.

Mpumep: readin (X, Y);



OnepaTtopbl BbiIBOAA

0e3y/1bTaTOB

write(*nosicHeHue’, CNMCcoK BbIBOAA);
[Tpnmepbl:

write(‘Beegurte uncna’);
write(‘Pesynbrat’, S);

writeln(*nosacHeHwue’, cnmcok BbIBOAA);- noCae
BbINMOJIHEHNS KOMAHAbl KYpCop NepenseT Ha
HOBYIO CTPOKY.

[1pumepbil:

writeln(‘Beegurte uncna’);

writeln(P, S);



MaTtemaTtuyeckme pyHKLUN

TpuroHomeTtpuueckme: Sin(), Cos(),
Arctan().

KBaapaTHbIM KOpeHb Sqrt().
Bo3BegeHue B kBagpat Sqr().
HaTypanbHbiM 1orapmudm Ln().
"loka3aTtenbHan oyHKuma Exp().

lonyyeHune cnyyamHoro umcaa Rnd().
Moaynb uncna Abs().




3aaaHue

CoCTaBUTb NpOrpamMmy 415 BblYUC/IEHUS
3HaYeHMSA BblpaXXeHUS

o 3+(y-1)
1+ x°|y —cosx

3HAYEeHMA X N Y — AecATUYHbIe gpobu.



3anuviem BbipaxeHue B O4HY CTPOKY

3+(y—1)°
A = —
1+ x°|y—cosx|

=(3+sqr(y-1))/(1+
sqr(x)2*abs(y-cos(x)))



3anuviem BbipaxeHue B O4HY CTPOKY

e 3;23"1 _
1+ x |y—tgx|

=(3+2(y-1))/(2+
xN2*abs(y-tan(x)))



program Primer;
var X, Y, A: real;
begin
writeln ('‘Beeante X n Y");
readIn(X,Y);
A=
(3+(Y-1)*(Y-2))/(2a+X*X*abs(Y-cos(X))
);

writeln (‘OTBeT =", A)



Onepauyuum div u mod

div — onepauus, Bbl4MCAAOLW,ASA
pe3y/bTaT AeNeHNS HaLeN0 NepBOro
aprymMeHTa Ha BTOPOM.

[Mpnmep: 15 div2 =7.

div — onepayus, BblYMCAAOWAA OCTATOK
OT A€e/IeHNS NePBOro apryMeHTa Ha
BTOPOMW.

[pumep: 15 mod 2 = 1.



Onpeaenutb pesyabtat

a:=1819;
b:=(a div100) * 10 +9
a:=(10*b —a) mod 100;

OTBeTHI:
1)a=81, b=199;
2) a=81, b=18¢;

3) a=71, b=199;
4) a=71, b=189



Hautu npounssegeHne undp

3d4AdHHOIoO YeTbipex3Ha4yHoro 4mdjia

Yncno x=(abcd) = a*1000+b*100+c*10+d

a = x div 1000 2596 div 1000 = 2

b = (x-a*1000)divioo (2596 —2000) div 100 =

=596 div100 =5
Cc = (Xx-a*1000 —b*100) (2596-2000-500) div 10 =
div 10 g6 divio=g
d=x mod (a*1000+ 2596 mod 2590 = 6

b*100 + c*10)



3agaHue AN CAaMOCTOATE/IbHOM

paboTbl

CocCTaBUTb NpOrpaMmmy 4/151 BblYMCAEHUNS
3HAYEHWS BblpaXKeHMUS

B c+\/02+3ab .
4a

F b’



